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全国2012年4月高等教育自学考试
西方经济学试题[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
课程代码：00139
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

1.下列属于宏观经济学研究内容的是(　　　)
A.农产品价格波动

B.一般物价水平的上涨
C.家庭的消费决策

D.企业的投资决策
2.在供给不变的条件下，需求增加使得(　　　)
A.均衡价格提高，均衡数量增加
B.均衡价格下降，均衡数量下降
C.均衡价格提高，均衡数量下降
D.均衡价格下降，均衡数量增加
3.序数效用者认为(　　　)
A.不同商品的效用有一个共同的单位
B.不同消费者的效用可以进行加总
C.商品的效用可以用1、2、3……等加以衡量
D.商品的效用可以按第一、第二、第三……等进行排序
4.在政府对农产品实施支持价格时可能会发生(　　　)
A.农产品黑市

B.农产品过剩[[微信公众号：ikaoti]
C.人们排队抢购农产品

D.凭票供应农产品
5.所有权人对企业的负债承担有限责任的企业类型是(　　　)
A.独资企业[最新年份咨询qq593777558]
B.合伙制企业
C.股份公司

D.个体商店
6.柯布-道格拉斯生产函数的一般形式为(　　　)
A.Q=f(L，K)=ALαKβ
B.Q=f(L，K，T)
C.Q=ALαKβTγ
D.Q=f(L，K，T，G)
7.厂商长期平均成本曲线呈现U型的原因是随着生产规模的扩大，厂商的生产(　　　)
A.由规模经济逐渐转向规模不经济
B.由规模不经济逐渐转向规模经济
C.由边际收益递增逐渐转向边际收益递减
D.由边际收益递减逐渐转向边际收益递增
8.下列属于垄断市场的是(　　　)[[微信公众号：ikaoti]
A.家用电器市场[最新年份咨询qq593777558]
B.自来水市场
C.服装市场

D.食用油市场
9.生产与交换符合帕累托最优标准的条件是(　　　)
A.两个消费者消费两种商品的边际替代率相等
B.两种生产要素生产两种产品的边际技术替代率相等
C.产品的转换率与消费者的无差异曲线的斜率相等
D.产品的边际技术替代率与商品的边际替代率相等
10.垄断厂商的边际收益曲线、平均收益曲线和需求曲线的关系是(　　　)
A.边际收益曲线在需求曲线的下方，平均收益曲线和需求曲线重合
B.边际收益曲线在需求曲线的上方，平均收益曲线和需求曲线重合
C.平均收益曲线在需求曲线的下方，边际收益曲线和需求曲线重合
D.平均收益曲线在需求曲线的上方，边际收益曲线和需求曲线重合
11.当GDP折算指数大于1时(　　　)
A.名义GDP小于实际GDP，当年的价格水平比上年下降了
B.名义GDP小于实际GDP，当年的价格水平比上年上升了
C.名义GDP大于实际GDP，当年的价格水平比上年下降了
D.名义GDP大于实际GDP，当年的价格水平比上年上升了
12.国民收入等于国内生产净值减去(　　　)
A.折旧

B.转移支付
C.公司未分配利润

D.间接税
13.在货币需求不变的条件下，利息率随着货币供给的增加而(　　　)
A.上升

B.下降
C.先下降后上升

D.先上升后下降
14.一般来说，西方国家财政收入的最主要来源是(　　　)
A.公债

B.国有企业上缴利润
C.税收

D.土地出让金
15.西方经济学认为，在LM曲线的古典区域(　　　)
A.财政政策无效，货币政策有效

B.财政政策有效，货币政策无效
C.财政政策和货币政策都有效

D.财政政策和货币政策都无效[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
16.下列关于总供给和总需求的均衡分析，说法正确的是(　　　)
A.当总供给等于总需求时，货币市场均衡，产品市场不均衡
B.当总供给等于总需求时，产品市场均衡，货币市场不均衡
C.当价格偏离均衡价格时，经济系统存在使价格趋向于均衡价格的力量
D.当价格偏离均衡价格时，经济系统存在使价格远离均衡价格的力量
17.新古典经济增长模型的基本公式是(　　　)
A.



B.GA=GW=Gn
C.



D.



18.下列措施中，可能引起需求拉动型通货膨胀的是(　　　)
A.货币当局大幅度增加货币供给量
B.在工会的压力下，企业大幅度提高工人工资水平
C.石油价格大幅度上涨
D.垄断厂商大幅度提高价格以提升垄断利润
19.菲利普斯曲线表示(　　　)
A.经济增长率和失业率之间的互补关系
B.经济增长率和工资增长率之间的交替关系
C.通货膨胀率和失业率之间的交替关系
D.通货膨胀率和失业率之间的互补关系
20.政府投资的增加可能会导致私人投资的减少，这种效应被称为(　　　)
A.乘数效应

B.加速原理
C.挤入效应

D.挤出效应
二、多项选择题(本大题共1O小题，每小题2分，共20分)
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的
21.下列商品或服务互为替代品的是(　　　　　)
A.白菜和红酒

B.汽车运输和火车运输
C.乒乓球和球拍[最新年份咨询qq593777558]
D.鸡精和味精
E.黄油和面包
22.收入-消费扩展线表明(　　　　　)
A.商品价格不变条件下，消费者收入水平变动引起的消费者均衡点变动的轨迹
B.商品价格变动条件下，消费者收入水平变动引起的消费者均衡点变动的轨迹
C.当它向右上方倾斜时，两种商品的消费数量都随收入的增加而增加
D.当它向右上方倾斜时，两种商品都是正常品
E.当它向后弯曲时，有一种商品是低档品[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
23.按照生产要素的合理投入区理论(　　　　　)
A.在第一阶段，平均产量呈上升趋势
B.在第一阶段，平均产量呈下降趋势
C.在第三阶段，可变投入要素的边际产量小于零
D.在第三阶段，可变投入要素的边际产量大于零
E.第二阶段是可变生产要素的合理投入区
24.完全竞争厂商(　　　　　)
A.短期利润可能为负数，长期利润为零
B.短期利润可能为正数，长期利润为零
C.短期利润可能为零，长期利润为正数
D.短期利润可能为零，长期利润为零
E.短期和长期利润都为正数
25.准租金(　　　　　)[最新年份咨询qq593777558]
A.等于固定总成本与经济利润之和
B.等于固定总成本与经济利润之差
C.等于可变成本与经济利润之和[[微信公众号：ikaoti]
D.是短期内固定不变的资源或生产要素所获得的收益
E.是短期内可变资源或生产要素所获得的收益
26.造成市场失灵的原因有(　　　　　)
A.市场竞争

B.垄断
C.完全信息

D.公共物品
E.外部经济影响
27.用支出法测算的GDP包括(　　　　　)
A.税收

B.消费
C.投资

D.政府购买[[微信公众号：ikaoti]
E.净出口
28.在西方国家，中央银行是(　　　　　)
A.吸收居民存款的银行

B.发放企业贷款的银行[[微信公众号：ikaoti]
C.发行的银行

D.银行的银行
E.国家的银行
29.导致总供给曲线向右下方移动的因素有(　　　　　)
A.战争

B.技术水平提高
C.工资水平上升[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.工资水平下降
E.石油价格下降
30.根据丹尼森的《经济增长因素》一书，影响经济增长的因素有(　　　　　)
A.劳动就业的数量和质量

B.资本和土地的数量
C.资源配置的优化

D.规模经济[最新年份咨询qq593777558]
E.知识和技术的进步
三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)
31.微观经济学
32.需求的收入弹性
33.帕累托增进
34.公共物品
35.总需求曲线
四、简答题(本大题共3小题，每小题6分，共18分)
36.简述生产要素最优组合的条件及其含义。
37.简述货币投机需求的决定因素。
38.简述通货膨胀的收入和财富分配效应。
五、计算题(本题7分)
39.假设某完全竞争厂商的总成本函数为TC=Q2-10Q+64，其中TC为总成本，Q为产量。求：(1)平均不变成本AF

C.平均变动成本AV

C.平均成本AC和边际成本MC。
(2)如果该厂商的利润为零，则该厂商的产品市场价格是多少?
六、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)
40.论述垄断市场的效率。
41.论述IS曲线的含义及其在两部门经济中的移动。
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